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Na lánském hřbitůvků Již dvacet let kvetiny kvetou,kvetiny 
vadnou,., zalévané slzami ,a živené nádejí po novém 

vzkříšeni... ktere ceká a ceká dosud marné...
nového Osvoboditele, jenž by s toutéž 

láskou a oddaností, poctivé a - 
nezištné, plnil vůli národa

s ja^QU ji splnil
TOMAS G3 MASARYK ’

VĚSTNÍK
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Svět nelze zaslepovat
Podle listu Odborové Rozhledy v Paříži, na letošní 

mezinárodní konferenci yráce zástupcem Československy byl 
Evžen Erban, předseda úradu sociálního zabezpečeni,bývalý 
to nesmlouvavý sociální demokrat a nyní zuřivý komunista.. 
Je jen samozřejmé, že - jak se to od kovaného komunisty da 
očekávat - využil této príležitosti k propagandě komunismu.

, V zasedání 11.,července vzal si slovo § promluvil o vol
kem pokroku* který prý na poli sociálním Československo uci 
nilo pod vládou komunistickou, Csl. dělníci mají prý zkrá
cenou dobu pracovní na 1].6 (mladí zamestnanci dokonce na 3&) 
hodin týdne, aniž by při tom jejich mzdy byly^zkráceny.
I životní úroveň je prý stále na vzestupu. Ovsem o tom, že 
pracovní normy byly zvýšeny a že zavedeny byla povinna ne- 
delnívsmena a práce přes čas - mlčel. '’Československo - 
pokračoval soudruh Erban - je jedinou zemí, která začala 
budovat socialistické plánovane hospodářství na vysokém 
stupni, takže cs. pracující nashromáždili zkušeností zylašt 
ního, svetového významu”. Tato skutečnost,prý pohnula cs. 
komunistickou vládu, aby se nabídla Mezinárodnímu uřadu 
práce uspořádat na Karlove universitě v Praze,seminář o t 
sociálním pojištění pro zeme africké a asijské, kde sociál
ní evoluce je teprve zv počátcích. (Mezitím, jak o tom byla 
zmínka v našem VĚSTNÍKU, ’’seminář” pro africké a asijské 
zeme byl v Pryže- zřízen; má na 200 ”žáku” z Afriky* naděj
ných tovagentu komunismu, kteří jsou cvičeni ve způsobech 
k rozšiřování komunistické propagandy mezi africkými čer
nochy) .

Všechno však, čím se dnes cs. komunisticky režim rad 
chlubí, bylo dosaženo již ve svobodném Československu a to 
přes tehdejší zuřivgu - oposici komunistu* úsilím a činnos
ti svobodných odboru. Bez zákona o,pojištění zaměstnanou 
pro případ nemoci,,invalidity a stáří z r.1921i, kterýžto 
zákon byl vypracován a předloženy iniciativy svobodných 
odboru a přijat v Národním shromáždění všemi politickými 
stranami, vyjmy komunistické, nebylo by zakladu, na nemz^ 
by se mohlo v Československu sociální pojištění dale vyví
jet a zdokonalovat. ”Nahlédnou-li dělníci v Československu 
píše list Odborové Rozhledy - do komunistických časopisu od 
června 1921}. do června 1926* najdou v nich, jak komunisté 
spilali sociálním demokratům* národním socialistům a svobod 
nym odborům za to, že,dělníkům vykládali,,jaké výhody jim 
vzejdou,važ bude sociální pojištění v plné míře působit. 
Nikoli mesiánské strany,byly proti sociálnímu pojištění, 
ale naopak* komunistická strana,,vydávající se za zástupky
ni dělnických vrstev, byla jediným nepřítelem* který proti 
zeyedení zákona o sociálním pojištění se stavěl...” Jehdy 
ovšem bylo to jedním z taktických prostředku komunistu,aby 
brzdili vývoj, směřující k zlepšení stavu dělníka, protože 
spokojený dělník se pro šílenou ideu komunismu získat nedá.
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POZDRAV PRESIDENTU 
 DWIGHT D. EISENHOWEROVI

Z letošního Československého dne v Chicagu, pořádaného 
Oblastním výborem Ceskoslov.Nár.Rady Americké dne 7.červen
ce, zaslán byl presidentu Spojených států apel tohoto znění:

Milý pane presidente:

My,x zde v Plzeňském parku shromážděni členové a příz
nivci Československé Národní Rady Americké, v zastoupení 
Američanů českého a sloverského původu vyslovujeme Vám ja
kožto presidentu Spojených států svoji věrnost. Pro nás, 
pane presidente, Vy jste zosobněním svobodné vlády. Osud 
postavil Vás na místo nejdůležitější na světě a to v době 
největšího nebezpečí a zmatků. Ti, kdož užívají svobodu 
spoléhají na Vaší moudrost a odhodlanost, že jim svobodu 
zachováte a ti kdož uoadli v otroctví, vzhlížejí k Vám v 
naději, že jim pomůžete ztracenou svobodu opět získat.

Ve spojených národech byla podána zvláštní zpráva, 
odsuzující hrubé potlačení vůle lidu Sověty. Nejde jen 
o Madarsko, jde o všechny zajaté národy, které se právem 
táží: KDY BUDEME OSVOBOZENI?

V odpověd na odporné chvástourství Chruščeva, nedávno 
televisované po celé zemi, žádáme, aby presidentu Spoje
ných států byla dána stejná příležitost promluvit k 
ruskému lidu a všem zajatým, národům a zodpovědět jejich 
dotazy o Americe a o našem upřímném úsilí po spravedlivém 
míru.

Žádáme otevřenou oponu. Žádáme svobodné volby v sate
litních zemích. Zadáme důkazy o upřímnosti snah Sovětů. 
Dokud vládcové Sovětů neprokážou, nejen slovy ale i v 
skutky, že jsou ochotní hledat spravedlivé řešení, dotud . 
Američané stále musí být na pozoru a nemohou důvěřovat 
sovětským overturám o odzbrojení aneb o kulturních sty
cích a soužití.

Pane presidente, v této vážné chvíli skládáme důvěru 
ve Vaše vůdcovství, že přes tento zákeřný a nebezpečný 
úsek našeho zápasu povedete národ k úspěchu.

Věci svobody slibujeme veškerou podporu a oddanost.

V největší úctě Vám,

Emilie Welclová Josef Triner
tajemnice předseda
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Na předchozí straně uvedený připiš 

došla ze státního departmentu 31. července 1957* 
tato odpověd.

Milý pane Triner:
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Váš připiš ze 7. července 1957, adresovaný presidentu Eisenhowerovi 
a podepsaný též pí. Emilií Welclovou, byl Bílým Domem, po úvaze, postou
pen tomuto departmentu k zodpovězení. Vím, že je přáním pana presidenta, 
abych Vám poděkoval za Váš projev důvěry v jeho vůdcovství,, Mohu Vás 
ujistit, že naše vláda pokračuje v úsilí o osvobození zajatých národů 
prostředky mírovými ne proto, aby obklíčila Sověty nepřátelskými národy, 
nýbrž proto, jak to řekl státní tajemník Dulles:

’’Dokud rozpoltěné národy nebudou opět spojeny a dokud 
zajatým národům nebude vrácena svoboda, dotud mír 
stále bude ohrožen a svoboda bude výrazem posměchu.”

Upřímně Váš,

John P. Meagher 
přednosta 
odboru pro veřejné vztahy

-4^

Svedomí sveta
V polovině září byla ve valném shromáždění Spojených národů 

projednávána zdrcující zpráva zvláštního pěticlenného výboru o Maďar
sku, odsuzující brutálnj zásah rudézarmády, porušení charty lidských 
prav, a/deportaci Maäaru do Sovětského svazu, neznámo kam. před ro
kem celyvsvětvodsoudil sovětský terorva vraždění. Od té doby Sověty 
dělají vše možné, aby se na to zapomnělo, je však povinností svobod
ného světa^ aby to nedopustil. V resoluci se žádá, aby Sověty upusti- 
lypd utlačování MaSarska a od deportace. Zvláštní výbor má ve své 
prací pokračovat a dále, má být jmenován zvláštní zástupce valného 
shromáždění,Qkterý by se problémem zabýval. Americký zástupce u Spo
jených ^národu, vyslanec Henry Cabot’Lodge, sice uznává veřejně, ze 
Spojene státy nejsou spokojeny^s vývojem, ale nezbývá než nadále 
usilovat o nápravu. Svedomí sveta musí mluvit jasné.

Československá Národní Rada Americká považuje za svou povinnost 
opět se kpeci vyjádřit.vDne 9.září zaslala telegram vyslanci Cabot 
Lodgovi následujícího znění: ”váš interview v neděli s novináři na 
Meet the Press opět upozornil americkou veřejnost na problem Maďar
ska apatelitu. Československá Národní Piada Americká, organisace 
Američanu československého původů, souhlasí plně s vašim stanoviskem 
na^valnem shromáždění, s odsouzením sovětské brutální moci. Svetové 
verejne mínění nesmí trpně mlčet k porobě těchto zemí Sověty. -

Josef Triner, předseda11
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Naše děti, naše naděje

Tužbou a snahou každého starost
livého rodiče je, aby mohl ze svých 
dětí vychovat dobré a vzorné 
občany naších Spojených států a 
užitečné a úspěšné členy národa 
a lidské společnosti.

Setrvávání na této krásné zásadě 
tvoří pravou podstatu naší národ
ní tradice a musí být příkazem 
pro národ, který nechce mřít, 
nýbrž žít.

Žijeme přece hlavně pro své 
dšti. Žijeme proto, abychom jim 
pomohli k blahobytu a životnímu 
štěstí a za tím účelem je pro 
život vyzbrojili. Žijeme a obě
tujeme, aby naše děti byly naše, 
zůstaly naše a naši národní tra
dici aby se neodcizily, nýbrž 
aby v ni pokračovaly, ji pěsto
valy a ke slávě národa našeho 
rozvíjely.

Český a slovenský lid, nejen 
ve staré vlasti, ale i zde v 
Americe, vytvořil památky a po
klady jak v oboru osvěty tak i 
vědy a wnění, z nichž naše děti 
by moly čerpat ke svému dušev
nímu prospěchu a i k hmotnému 
obohacení. Z neznalosti jazyka 
rodičů jsou jim však tyto po
klady nepřístupný, uzamčeny. 
Bude naším dětem k velkému uži
tím, budou-li ŕodiče dbát, aby 
české děti učily se češtině a 
slovenské děti slovenčině.

Lze toto dosíci, věnuje-li se 
hlavní úsilí a péče, usměrnnování 
povahy dítěte a budování jeho 
charakteru podle přikázání "Cti 
otce svého a matku svou, abys dlouho 
živ byl na zemi!" ... t. j. aby 
památka Tvá a otců Tvých se uchova
la a žila v potomstvu Tvém....

Není sporu o tom, že americká 
škola dá našim dětem všechno,co 
je nutno k vypěstění zdravého 
rozumu; česká a slovenská škola 
však oživuje jejich v cizím 
prostředí umdlené srdce. Proto

Naše děti do
naší Školy! --------

5
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Diplom "Zakladatele”

Amerického přistěhovaleckého musea byl věnován Československé Nár. Radě 
Americké jakožto uznání, že pro stavbu musea získala a odvedla částku 
$£000. Předseda stavebního výboru, Pierre S. DuPont v průvodním dopisu 
píše: "Je mi velkým potěšením, že mobu zaslat certifikát, přiznávající 
Vaší organisaci dosažení místa skupinové zakladatelky Amerického přistě
hovale ckého musea. Hluboce jsme vděčni za významnou roli, kterou Čes
koslovenská Národní Rada Americká hrála v našem celonárodním programu 
"Operation Unity”• Nejen že jste značně přispěli k zřízeni tohoto nové
ho národního památníku u Sochy Svobody, ale Váš program pomohl přinést 
poselství Musea o větší sjednocenost a porozumění do různých Částí země.

Mnoho díků za Vaší skvělou spolupráci.

Srdečně Váš

Pierre S. DuPont, 3rd 
Chairman, Executive Committee 
American Museum of Immigration

Americké přistěhovalecké museum buduje se u Sochy Svobody v new- 
^orkském přístavu. Jeho stavba vyžádá si nákladu asi pět milionů dolarů, 
Ceskoslov.Nár. Rada Americká je ve výboru pro stavbu musea zastoupena 
svým předsedou, plukovníkem Josefem Trinerem, respektive tento pověřil 
tímto úkolem místopředsedu Andreje J. V^luška. Národní sbírka pro stavbu 
musea pokračuje. Vzhledem k tomu, že Cs.NRA již svou kvótu dosáhla, uza
víráme sbírku 28. října t.r. Kdo si přeje být .účastníkem čsl. oddělení 
musea necht laskavě zašle svůj dar na adresu Cs.Nár.Rady Americké, v čís. 
4125 W. 26th St. Chicago,23,Hl. K daru $10 nůužete přiložit svoji, aneb 
své rodiny, fotografii k zvěčnění v čs. oddělení musea. Krásný upraveny 
diplom obdrží každý dárce.

Zdravíme Rád č. 103 Katolické Jednoty Texasu. —
jenž podle sdělení tajemníka p. Leroy / Se zaslQpým příspěvkem jehož 
Veselky ve své řádné členské schůzi ? příjem CsNRA tímto s díky kvituje, 
jednomyslně se usnesl spolupracovat s ( p.Veselka tlumočil též přání členů 
Cs. Nár. Radou Americkou v boji proti j řádu, aby jim byl zasílán Věstník a 
komunismu a všem nepřátelům svobody. / AMERICAN BULLETIN, bude vyhověno.

Závodu National Cleaners and Dyers —

Oblastní výbor Cs.Nár. Rady Americké v Chicagu děkuje za vyčistění oděvin, 
které byly darovány pro uprchlíky v evropských táborech. Spolumajitelé jsou 
manželé Rosických, kteří jsou členy Odbočky Dr. Milada Horáková, a p. Mudra, 
známý spolkový pracovník a byv. předseda sportovního klubu Sparta.

6
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Zeline ztrátu vzácného člověka a bratra

V Loma Linda, Calif., zeirřel dne 31. 
srpna zasloužilý národní pracovník 
a člen Odbočky v Los Angeles, 

Emanuel Růžek.
Dožil se krásného věku 86 let. 
Pocházel z Kožlan v Čechách. Do 
Spojených států přijel před 60 lety. 
Větší část svého života strávil v 
Chicagu, - jako listonoš -, kde 
svoji drobnou národní prací a syrnpa- 
tickou povahou získal si úctu a 
vážnost krajanské pospolitosti.

Činně a významně se podílel téměř v 
každé akci v zájmu boje o svobodu 
svého národa jak za první tak i za 
druhé světové války. Po skončení dru
hé vá2.ky odešel na odpočinek a přesí
dlel do státu California, kde jako 
zásadní odpůrce komunismu pokračoval 
v jeho potírání.

Věčná úcta jeho památce!

28. ŘÍJEN

vDle usnesení sjezdu r.o19?6 bylo uloženo Odbockám^a Oblast- 
tem CsNRA, aby důstojným způsobem bylo vzpomenuto 28.oříjna, 
Připomínáme to našemu,členstvu, aby sivto vzali za svůj první 
úkol. - Prosíme o zprávu o oslave do Věstníku.

Začínáme podzimní sezonuvs novou vzpruhou. Odbočky nám 
hlásí program do budoucna. Zúčastněte se místních podniku. Vaše 
ucast bude nám povzbuzením.

Z činnosti Oblasti a Odboček CSNRA
  NEW YORK: Československý den na Mayflower II

0Qlodi bylo mnoho psáno v americkém tisku. Je přesne podle vzoru 
původní Mayflower, lodi na níž přijeli Pilgrims do nového sveta^ 
Plachetník kotví na řeceQHudson v New Yorku a jsou na n^m pořádá
ny vlastenecké oslavy. Různá národnostní skupiny znázorňuji sv^m 
programem svůj přínos a vděčnost AmerÍQec Za československou ná
rodnost i^spořadala v New Yorku Oblast CSNRA program zahájeny rev, 
Josefem Seflem,, Hlavní řec mel A.Valušek, místopředseda a clen 
předsednictva CSNRA. Účinkovali STJ Sokol a T.J.Sokol Fügner - 
krojované deti Husova sboru.

Odbočka Los Angeles:
V měsíci září uspořádá Odbočka Los Angeles československý 

program, den písní a tance.

Washington, P.O.
Dne 16-18 září koná se ve Washingtonu konference National Com
mittee on Cizizenship, na která nás bude zastupovat místopřed
seda washingtonská Odbočky Albert H.Maserick. Národní výbor o , 

7
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občanství vydal brožuru. American ImmigrationvPolicy. Vynika
jící Američane poukazují na nesrovnalosti a zadají o nápravu 
immigračníhQ zákona. Za československou národnostní"skupinu 
promluvila CSNRA prohlášením svého předsedy, pluk.J.Trinera.

Chicago, Odbočka Milady Horákové

pořádá dne 26.září Československý večer, na který přijedou 
hoste z Clevelandu, Ladislav Nimi legionář, znái&ý v krajan
ských kruzích, a Jerry Venci. Oba se vrátili z Československa 
a budou $romítatvsve filmy. Jejich poznatky$ uverejnená v 
Novem Svete se teši velká pozornosti čtenářů, protože jsou 
přímá a podávají verný obraz smutnáho života v CSRa^Jejich 
příkladu by měli následovat i jiní návštevníci, kteří sice 
s br.Kimlem^a Vendem se shodují^v názorech, ale vgrejne se 
k tomu nehlásí z obavy o příbuzná. CÍm více krajanu bude mlu
vit otevřená, tím menší je nebezpečí.

Lidický fond

Jako odezva na články v americkém tisku,a v American 
Bulletinu sešly se první příspěvky na udržovaní pomníku v 
Lidicích, USA. Fond obnáší dnes ý 270.^0 úpravu lidickáho 
pomníky se po celou dobu od války stará chicagský Oblastní 
výbor CSNRA. Technická práce s opravou a ozdobou^předčervno
vou tradiční vzpomínkou si vzala na starost Odbočka západní 
predmestí. Letošního roku znovu ožila vzpomínka na Lidice a 
vynikající americké časopisy se k tomu vrátily. Je nutno ^pod
chytit probuzená veřejná mínění a rozšířit akci o zachovaní 
pomníku, který se stal za druhá svetová války symbolem naše
ho společného úsilí a boje za svobodu. Zde u pomníku jsme se 
sdružovali^ zde jsme manifestovali, zde jsme si^přísahali 
věrnost. Náš slib žije nadále. Bylo by,to pro nás morálním 
povzbuzením, kdyby Odbočky CSNRA i jiná krajanská organisace 
zaslali svůj příspěvek na lidický fond. V ocích americké ve
řejnosti lidický pomník je náš, Američanu československého 
původů a nesmíme proto připustit, aby se sesul v zapomenutí. 
Prosíme promluvte o tom ve svých schůzích.

Zvlášř dekujeme příteli br. Antonu Julišovi ze San 
Carlos,vCalif., za jeho dar 50,na lidický pomník, první 
vetsi příspěvek krajana. Čímž zahajujeme sbírku mezi námi.

Výprodej vánočních lístku

Cs.Nar.Rada má na sklade menší zásobu vánočních po
hlednic, tištěných v Nemecku na podporu českosloven
ských uprchlíku. Cena 5 centu kus.^Chcete-li poslat 
někomu vánoční lístek s českým name tem, objednejte 
si včas: Lpl25 West 26th Street, Chicago 23, Ill.
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NOVÝ PŘISTĚHOVALECKÝ ZÁKON

, Kongres Spojených statu schválil noyý přistěhovalecký 
zákon, jenž připouští do Spojených státu dalších (dle vý
počtu státního departmentu)zo2,5^6 přistěhovalců. Aloz- 
jak se dalozvzhledem k silná oposici v gřistěhovalečkám 
výboru ocekavat - hlavní a nespravedlivá normy kvotováho 
systému zakona^Walter-McCarranova, jenž dává přednost 
pnslusmkum národu severských (z Anglie, Nemecka a ze 
zemi skandinávských zůstávají nadále v platnosti^Zmírně
né jsou předpisy vuci nemanželským dětem a sirotkům a 
osobám nemocným.

Podle nového zákona vstup do Spojených států povoluje 
se

1J nemanželským dětem; tyto mohou doprovázet sve rodi
če jako řádní přistěhovalci;

2) neomezenámu poctu sirot do věku 14 let, adoptovaných 
americkými občany a to bez započtení do kvóty;

3) osobám postiženým tuberkulosou, rovněž mimo kvótu, 
pokud to jsou rodiče,o manžel aneb manželka aneb 
deti amerických občanu;

4) přibližně gsi 3^*000 rodinným příslušníkům americ
kých občanu ze zemí, jejichž nízkávkvota byla již 
na mnoho let předem vyčerpána ( z Řecka a Itálie);

5) asi lip55>6 uprchlíkům ze zemí za železnou oponou; a

6) komunistickým diplomatům, kteří so ucházejí o poli
ticky asyl ve Spojených státech.

, Jako ústupek komunistická propagandě, nový zákon upouš
tí od^povinnosti otisku prstů pro návštevniky (ne vsak pro 
přistěhovalce). ~ —-------

^President Eisenhower zákon podepsal, ale spokojen s ním^ 
není, protože do zákona nebyla pojata hlavní jeho^doporucem: 
zvýšení základny pro stanovení kvót, využití nevyčerpaných 
kvót a přiznánívdomovskáho stavu uprchlíkům z líadarska, Vy
slovil naději, že kongres v příštím zasedání bude o těchto 
problémech znovu uvažovat.

Mezitím státní department ihned přikročil k urychlenému 
provádění nového přistěhovaleckáho zákona. Správcem^ jehož 
úkolem bude dohlížet na správné uplatnovani^predpisu nového 
zakona, jmenován byl Robert C,lícCollum, jenž předtím řídil 
vládni program pro uprchlíky.
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Štyricať rokov komunizmu

Tohto podzimu bude tomu štyricaž rokov ako sa hŕstka 
dokonale zorganizovaných medzinárodných sprisahancov dia
bolským spôsobom zmocnila vlády nad ruským národom a tým 
dala zaklad tyranskej komunistickej diktatúre.

Vtedy, r.l917> zo zodpovedných štátnikov západu niko
mu sa nechcelo brat komunizmus vážne. V Rusku bolo iba 
asi 20.000 organizovaných komunistov, Nemyslelo sa, že, 
týchto dvacattisíc "ideových streštencov” by mohlo zvlád
nut lóO miliónov počítajúce obyvatelstvo Ruska.Na komuniz
mus pozeralo sa jako na prechodný zjav revolúcie, ktorý sa 
vyžije. v ,

Dnes, po štyriciatych rokoch rozkladného pôsobenia 
komunizmu slobodná, národy si plne uvedomujú nebezpečenstvo, 
ktoré z komunizmu hrozí celemu svetu, l.ebo medzitým komu
nisti nielenže Rusko zvládli, lež aj vybudovali Sovietsky 
sväz na jednu z nejsilnejsích vojenských velmocí a v Euro
pe a Ázii držia v zajatí vyše 900 miliónov íudu.

Ovsem vzrast politickejza voejnskej moci Sovietov tre
ba pripísaž nadovšetko situácii, vyvolanej druhou svetovou 
vojnou^ keä v boji^proti rozpínavosti nacistického Nemecka 
západne mocnosti dúfaly najsž v Sovietskom sväze a Stalino
vi úprimného a cestného spojenca; nielen že Sovietsky sväz 
vyzbrojily, zásobily válečným materiálom, technickými po
môckami a vedomosžmi, ale dohodami v Jalte a Teheránevdovo- 
lily muvobsadiž krajiny, z ktorých potom ho vypudit už ne
bolo možne, A je známe tiež, že ostatne prostriedky k budo
vaniu vojenskej sily Sovietov, jako na pr, tajnosti nucle- 
arnych - jadrových - zbraní, komunisti si obstarávali od 
západu - obzvlášž od Spojených štátov - krádežou, pomocou 
rozvetvenej siete svojich špiclov.

Teda jak vznik, tak aj vzrast komunistickej moci^pra- 
mení v podvode, zrade a klamstvu. Otázkou je teraz, ci na 
takomto falošnom podstavci môže sa komunizmus ešte dlho 
udržat a rozšíriž svoju diktaturu na celý svet?

Práve v uplynulých dňoch vyšla v Spojených štátoch 
kniha pod názvom ’’Nová trieda” z pera komunistu Milovaná 
Djilasa, bývalého podpredsedu belehradského snemu a clena 
výkonného výboru juhoslovanskej komunistickej strany, 
Djilas napísal knihu vo väzení, kam bolzodsúdeny na tri 
roky pre kritizovanie juhoslovanskej vládnej politiky. 
Kniha vyvolalazsenzáciu už aj preto, že jej pôvodca bol 
jedným z hlavných spolupracovníkov maršala Titu v nasto
lení a budováni komunistickej diktatury v Juhoslávii,

"Moc komunistov - tvrdí Djilas - je snáá najjednoduch- 
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ší mechanizmus, aký možno vymyslieť, hoci vedie k najra
finovanejšiemu útlaku a k najukrutnojšiemu vykorisťova
niu... Jednoduchosť tohto mechanizmu vyplyva zo skutoč
nosti, ze jediná strana, strana komunistická, je stredom 
každej politickej, hospodárskej a ideologickej činnosti. 
Celý život toČí sa okolo toho, čo sa deje v ústredí strany.” 
A pretože vláda jednej skupiny privlastnila si všetky vý
sady, povodný ideál komunistickej beztriednej spoločnosti 
ustupuje do pozadia jako púhe propagačné heslo a začínajú 
sa vynorovať nove spoločenská skupiny ^komunistická šlach
ta) nová spoločenské rozvrstvenie na zujmová triedy a toto 
- predpovedá Djilas - je zárodkom krachu komunizmu a ten 
krach skor-neskor určite sa dostaví.

Slabina komunizmu, z ktorej klíči jeho zkaza avzanik, 
javí sa v šialenom úsilí jeho hlavných predstayitelov po 
takej diktatúre, ktorá by bola^vstave stmeliť ludstvo ce- 
láho svetazv jednu ’’ideologickú jednotu'1, t.j.^v poslušne 
a sq všetkým spokojne pracujúco stádo. Tomu ovsem prieči^ 
sa ludská povaha. Preto komunisti nemôžu sa po tejtozsträn
ke vykázať ani tým najmenším úspechom, naopak narážajú na 
odpor i vo vlastnom tábore, jak o tom svedčia nepokoje a 
povstania nielen v krajinách satelitných, ale aj v samot
nom Sovietskom sväze.

Pokrok, aký za minulých štyricať rokov komunisti uči
nili, je len zovňajšej povahy; tkvie vo vybudováni vojen
skej a politickej moci Sovietskáho sväzu. Ale aj ten do- 
siahnuty^bol len násilným vyssávaním pracovnej energie 
zotročeného ludu a nemilosrdným vykorisťovaním zajatých 
národov. SÍubovaný ”raj pracujúcich1’ zostáva v komunistic
kej diktatúre iba prázdnym snom. Pre človeka, ktorý v ko
munizme híadal svoju spásu^ je to úžasné sklamanie a niet 
sa čo diviť, keä dnes snaží sa z toho pekla útekom zachrá
niť.

Zo zpráv na slovo vzatých amerických novinárov, ktorí 
teraz v lete mali příležitost podívať sa do krajín za že
le znou oponou a pozorovať tam pomery a položenie ludu, 
vysvitá, Že dnes, po štyriciatych rokov komunistického 
panstva, Soviety a satelity predstavujú obrovsky chudobi
nec, v ktorom na 900 miliónov Iuáu$ jako co by zachytený 
v^klepci, žije bez pomoci* v najväčšej biede a nedostatku, 
kým ostatný svet stale kráča vpred a oplýva hojnosťou vset- 
káho, čo rcbí život radostným a šťastným.

Za štyricať rokov svojho trvania komunizmus nedokázal 
nič,včozby mohlo byť človeku prospěšně a co^by mu davalo 
aspoň nádej na lepšiu budúcnost, naopak: zvýšil biedu a 
utrpenie. Preto dá sa pochopiť, že ako musí v bolesti nad 
svojim údelom vzkypeť hnevom krv bezmocného robotníka, 
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ktorý svoje postavenie pod komunizrnom porovnáva s krásnym 
a bohatým životom v krajinách nekomunistických. Hnev ten 
nemožno dlho dusit. Není k tomu vela treba, aby vyrazil 
v otvorený boj po celej komunistickej dŕžave a urobil na
vždy konec komunizmu. A ten deň sa dostaví dnes - zatra a 
z nenazdania.

Nálepky na prodej

Doufáme, že schvalujete zásady UsN.R.A. a že mluvíme Vašim jménem, 
když se zajímame o změnu přistěhovaleokého zákona, o udržení 
lidického pomníku, o československou representaci, když pořádáme 
důstojné oslavy 28. října, 7. března, československý den atd. - 
když bojujeme proti komunismu ?,de i v Československu, - protestu
jeme ve Společnosti národů, informujeme v tisku krajany i americkou 
veřejnost a americké úřady.

To jsou zhruba ty úkoly, které se snažíme plnit. Při vší šetr
nosti, takový program stojí peníze. PODPORUJTE naši práci za
placením ' ročního členského příspěvku a zakoupením protikomunis
tických nálepek, K 28. říjnu Cs.N.R.A. rozesílá opět archy 
nálepek po dolaru. Těšíme se, že si koupíte tyto nálepky na 
důkaz, že jste s námi v tomto boji.

Czechoslovak National Council of America, W. 26th St. 
Chicago, 23, Ill. Telephone LAwndale 1-79^3

ČESKOSLOVENSKY DEN V CICERU, ILLINOIS.

Cicero, Illinois, oslavuje letos století svého založenie Na 
vzrůstu města mají velký podíl naši krajané. Důkazem toho je hlavní 
ulice, pojmenována po starostovi Čermákovi, četné obchody, výstavní 
budovy, z nichž největší je CSA budova, bývalý Sokol Slávský, pěkné 
residenční čtvrtě. Na ulicích, v obchodech všude kde je živo, je 
stále slyšet český hovor. Dalo by se mnoho napsat o přínosu našich 
krajanů.

Československý den, pořádaný 1£. září v Sterling Norton High 
School, těšil se velkému zájmu. Předseda Cicero Centennial Committee 
for Czechoslovak Day byl Alois Kopecký, předseda chicagského oblast
ního výboru ČsN.R.A, Dva Členové našeho předsednictva brali živý 
podíl na úspěchu dne, ceremoniář Frank Vodrážka, předseda CSA. a 
James Krákora, generální tajemník CSA, poradce tajemníka výboru.

ZMĚNA ADRESY
Ušetříte nám práci i peníze- oznámíte-li nám včas, že se přestěhujete.
Stará adresa: •••••.••......................       • • •
Nová adresa:


